Код вопроса: 1.2.1.19.3

Вес вопроса: 1
В течение какого срока принимается решение о возобновлении действия ранее приостановленной лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг по установленным основаниям?

A)  3 дня
B)  10 дней
C)  15 дней
D)  30 дней
Вопрос: 1.2.1.20.1

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы  для  получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	10
	Уставный капитал
	10

	Нематериальные активы
	2
	Добавочный капитал
	3

	Денежные средства
	6
	Нераспределенная прибыль
	5

	Баланс
	18
	Баланс
	18


Ответы:

A 15 млн. руб.

B 18 млн. руб.

C 16 млн. руб.

D 13 млн.  руб.

Вопрос 1.2.1.20.2

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на дилерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб

	Основные средства
	9
	Уставный капитал
	10

	Расчеты с учредителями
	4
	Нераспределенная прибыль
	8

	Денежные средства
	7
	Расчеты с кредиторами
	2

	Баланс
	20
	Баланс
	20


Ответы: 

A) 18 млн. руб.

B) 20 млн. руб.

C) 14 млн. руб.

D)16 млн. руб.

Вопрос 1.2.1.20.3

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.
	

	Основные средства
	20
	Уставный капитал
	15

	Нематериальные активы
	2
	Нераспределенная прибыль 
	5

	Денежные средства
	6
	Расчеты с учредителями
	8

	Баланс
	28
	Баланс
	28


Ответы: 

A) 20 млн. руб.

B) 28 млн. руб.

C) 26 млн. руб.

D) 18 млн. руб.

Вопрос 1.2.1.20.4

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	20
	Уставный капитал
	20

	Нематериальные активы, в том числе стоимость сертифицированного программного обеспечения
	5

2
	Нераспределенная прибыль
	5

	Денежные средства
	3
	Расчеты с кредиторами
	3

	Баланс
	28
	Баланс
	28


Ответы:

A) 25 млн. руб.

B) 22 млн. руб.

C) 23 млн. руб.

D) 18 млн.руб.

Вопрос  1.2.1.20.5

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на дилерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства 
	15
	Уставный капитал
	15

	Нематериальные активы (стоимость сертифицированного программного обеспечения)
	7
	Резервный капитал
	2

	Денежные средства
	3
	Нераспределенная прибыль
	8

	Баланс
	25
	Баланс
	25


Ответы:

A) 25 млн. руб.

B) 18 млн. руб.

C) 23 млн. руб.

D) 14 млн. руб.

Вопрос 1.2.1.20.6

Определите размер собственного капитала некоммерческого партнерства, представившего документы для получения лицензии на дилерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	8
	Уставный капитал
	10

	Нематериальные средства
	2
	Нераспределенная прибыль
	5

	Денежные средства
	10
	Целевые финансирования и поступления
	3

	Баланс
	18
	Баланс
	18


Ответы: 

A) 18 млн. руб.

B) 15 млн. руб.

C) 16 млн. руб.

D) вопрос поставлен некорректно

Вопрос 1.2.1.20.7

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на дилерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	15
	Уставный капитал
	15

	Нематериальные активы
	3
	Нераспределенная прибыль
	6

	Денежные средства
	7
	Целевые финансирования и поступления
	4

	Баланс
	25
	Баланс
	25


Ответы:

A) 25 млн. руб

B) 21 млн. руб.

C) 18 млн. руб.

D) 22 млн. руб.

Вопрос 1.2.1.20.8

Определите размер собственного капитала акционерного общества, представившего документы для получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	20
	Уставный капитал
	20

	Нематериальные активы
	1
	Резервный капитал
	2

	Денежные документы
	4
	Нераспределенная прибыль
	3

	Денежные средства
	5
	Целевые финансирование и поступления
	5

	Баланс
	30
	Баланс
	30


Ответы:

A) 25 млн. руб.

B) 24 млн. руб.

C) 20 млн. руб.

D) 30 млн. руб.

Вопрос 1.2.1.20.9

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	10
	Уставный капитал
	10

	Нематериальные активы
	4
	Нераспределенная прибыль
	3

	Денежные средства
	4
	Расчеты с учредителями
	2

	
	
	Расчеты с кредиторами
	3

	Баланс
	18
	Баланс
	18


Ответы:

A) 16  млн. руб.

B) 13 млн. руб.

C) 14 млн. руб.

D) 9 млн. руб.

Вопрос  1.2.1.20.10

Определите размер собственного капитала организации, представившей документы для получения лицензии на брокерскую деятельность:

	АКТИВ
	Млн. руб.
	ПАССИВ
	Млн. руб.

	Основные средства
	15
	Уставный капитал
	10

	Денежные средства
	10
	Целевые финансирования и поступления
	3

	
	
	Нераспределенная прибыль
	5

	
	
	Расчеты с кредиторами
	7

	Баланс
	25
	Баланс
	25


Ответы:

A) 22 млн. руб.

B) 18 млн. руб.

C) 15 млн. руб.

D) 13 млн. руб.

Код вопроса 1.2.1.21

При расчете собственного капитала профессионального участника рынка ценных бумаг суммируются следующие статьи баланса, кроме:

A) балансовой стоимости финансовых вложений в уставный капитал участников профессионального участника , за исключением эмиссионных ценных бумаг, допущенных к обращению через организатора торговли

B) нераспределенной прибыли отчетного года

C) фонда социальной сферы

D) резервного капитала

Вопрос 1.2.1.22

При расчете собственного капитала профессионального участника рынка ценных бумаг суммируются следующие статьи баланса, кроме:

A) уставного капитала

B) резервного капитала

C) добавочного капитала

D) собственных акций, выкупленных у акционеров

Код вопроса: 2.1.1.9

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 100 акций корпорации "Кока-кола" по курсу $40. Уровень минимально требуемой маржи составляет 25%. При какой рыночной стоимости акций "Кока-кола" клиенту потребуется внесение дополнительных средств для поддержания требуемого уровня гарантийного депозита, если при открытии счета клиент выполнил требование внесения первоначальной маржи в размере 50% от стоимости купленных ценных бумаг?
I     $20
II    $25
III   $30
IV   $35

A)  Только I
B)  Только I и II
C)  Только I, II и III
D)  Во всех вышеперечисленных

Код вопроса: 2.1.1.10

Вес вопроса: 1
В случае, если клиент не может выполнить требование по внесению дополнительных средств в размере Х для поддержания 25% минимально требуемой маржи на маржинальном счете, на какую сумму брокеру придется продать ценные бумаги?

A)  На сумму Х
B)  На сумму 2Х
C)  На сумму  3Х
D)  На сумму 4Х

Код вопроса: 2.1.1.11

Вес вопроса: 1
Среди перечисленных ниже укажите верные утверждения о различиях между "короткими" и "длинными" маржинальными счетами
I     По "коротким" маржинальным счетам осуществляются операции продажи ценных бумаг без покрытия, по "длинным" маржинальным счетам осуществляются операции покупки ценных бумаг с использованием кредита, предоставляемого брокером клиенту
II    Прибыль по "коротким" маржинальным счетам возникает в случае снижения рыночных цен проданных ценных бумаг, прибыль по "длинным" маржинальным счетам возникает в случае повышения рыночных цен купленных ценных бумаг

A)  Только I
B)  Только II
C)  Все перечисленные
Код вопроса: 2.1.1.12

Вес вопроса: 1
Из нижеперечисленных укажите параметры модели "стоимостной меры риска" (VAR)
I     объем открытой позиции по ценной бумаге
II    наихудшее изменение рыночной цены ценной бумаги
III   процентная ставка по заемным средствам
IV   период поддержания позиции по ценной бумаге
V    доверительный интервал

A)  Только I, II, III
B)  Только I, II, IV и V
C)  Только I, III, IV и V
D)  Все перечисленные

Код вопроса: 2.1.1.13

Вес вопроса: 1
Укажите правильное утверждение из нижеперечисленных в отношении наибольшего денежного убытка по акциям компании АВС, объем позиции по которым составляет 5 млн.руб., наихудшее изменение цены в течение 10 дней равно 5% с доверительным интервалом 99%

A)  В 95 шансов из 100 максимальный денежный убыток не превысит 10 тыс.руб.
B)  В 95 шансов из 100 максимальный денежный убыток не превысит 100 тыс.руб.
C)  Существует 1 шанс из 100, что максимальный денежный убыток превысит 25 тыс.руб.
D)  Существует 1 шанс из 100, что максимальный денежный убыток превысит 250 тыс.руб.

Код вопроса: 2.1.1.14

Вес вопроса: 1
Среди перечисленных ниже укажите основной постулат параметрической модели "Стоимостной меры риска" (VAR)

A)  Относительное изменение  рыночной цены ценной бумаги подчиняется логнормальному закону распределения случайной величины
B)  Относительное изменение рыночной цены ценной бумаги измеряется стандартным ее отклонением
C)  Изучение относительных изменений рыночной цены равносильно изучению изменения логарифма рыночной цены

Вес вопроса: 1

Из нижеперечисленных укажите правильные утверждения в случае нормального закона распределения случайной величины Х

I
Значения случайной величины Х распределены симметрично относительно ее среднего значения (()

II
66% всех значений случайной величины попадает в интервал [( - (] или в интервал [( + (], где ( – стандартное отклонение случайной величины Х

III
Можно утверждать с уверенностью в 66%, что значение Х не будет ниже, чем [( - (], и будет не выше, чем [( + (]

IV
99% всех значений случайной величины попадает в интервал [( - (] или в интервал [( + (], где ( – стандартное отклонение случайной величины Х

V
Можно утверждать с уверенностью в 99%, что значение Х не будет ниже, чем [( - (], и будет не выше, чем [( + (]

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только I, IV и V
D)  Только IV и V

Вес вопроса: 1
При какой текущей цене акций компании АВС может быть выполнен "стоп" - приказ на покупку, если "стоп" - цена приказа равна 98,5?
I     97
II    98
III   98,5
IV   99

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только III и IV
D)  Только II, III и IV

Код вопроса: 2.1.1.20.2

Вес вопроса: 1
При какой текущей цене акций компании АВС может быть выполнен "стоп" - приказ на продажу, если "стоп" - цена приказа равна 98,5?
I     97
II    98
III   98,5
IV   99

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только III и IV
D)  Только II, III и IV

Код вопроса: 2.1.1.20.3

Вес вопроса: 1
При какой текущей цене акций компании АВС может быть выполнен лимитный приказ на покупку, если предельная цена приказа равна 98,5?
I     97
II    98
III   98,5
IV   99

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только III и IV
D)  Только II, III и IV

Код вопроса: 2.1.1.20.4

Вес вопроса: 1
При какой текущей цене акций компании АВС может быть выполнен лимитный приказ на продажу, если предельная цена приказа равна 98,5?
I     97
II    98
III   98,5
IV   99

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только III и IV
D)  Только II, III и IV

Код вопроса: 2.1.1.20.5

Вес вопроса: 1
При какой рыночной цене может быть выполнен "стоп-лимит" приказ на покупку по цене 92 и предельной цене 94,5?
I     92
II    93
III   94
IV   94,5
V    95

A)  Только I, II и III
B)  Только I, II, III и IV
C)  Только IV
D)  Только IV и V

Код вопроса: 2.1.1.20.6

Вес вопроса: 1
При какой рыночной цене может быть выполнен "стоп-лимит" приказ на продажу по цене 94 и предельной цене 92,5?
I     92
II    92,5
III   93
IV   94
V    95

A)  Только I и II
B)  Только I, II и  III
C)  Только II, III и IV
D)  Только IV и V

Код вопроса: 2.1.1.21

Вес вопроса: 1
К мерам, способствующим снижению рисков при осуществлении маржинальной торговли ценными бумагами, относятся
I     Установление минимального размера первоначальной маржи
II    Установление максимального размера кредита (плеча), предоставляемого брокером клиенту
III   Установление критериев для ценных бумаг, которые могут являться объектами маржинальной торговли
IV   Установление требований по поддержанию минимальной маржи

A)  I и II
B)  I, II и IV
C)  I, III и IV
D)  Все перечисленное
Код вопроса: 2.1.1.22

Вес вопроса: 1
Что из нижеперечисленного может быть отнесено к инвестиционной банковской деятельности?
I     Андеррайтинг
II    Торговля ценными бумагами
III   Кредитные операции
IV   Депозитные операции
V    Консультирование эмитента по вопросам корпоративных финансов и эмиссии ценных бумаг

A)  Только I и II
B)  Только I, II и V
C)  Только II, III, IV и V
D)  Все перечисленное

Код вопроса: 2.1.1.23

Вес вопроса: 1
Приказы, которые остаются в силе до момента их выполнения или отмены клиентом называются

A)  Открытыми
B)  Безлимитными
C)  Бессрочными

Код вопроса: 2.1.1.24

Вес вопроса: 1
В котировальной таблице содержаться следующие приказы на покупку и продажу:


	Цена

	Предложение
(продажа)
	Спрос

(покупка)
	Количество

	ниже 212
	107
	135
	107

	213
	54
	135
	54

	214
	122
	144
	122

	215
	182
	272
	182

	216
	283
	173
	173



Из нижеперечисленных укажите равновесную цену

A)  213
B)  214
C)  215
D)  216

Код вопроса: 2.1.1.25.1

Вес вопроса: 1
Какие из нижеперечисленных лимитных приказов должны быть выполнены при установлении равновесной цены 214?
I     Приказ купить по цене не выше 212
II    Приказ купить по цене не выше 213
III   Приказ купить по цене не выше 214
IV   Приказ купить по цене не выше 215
V    Приказ купить по цене не выше 216

A)  Только I и II
B)  Только I, II и III
C)  Только III, IV и V
D)  Только IV и V

Код вопроса: 2.1.1.25.2

Вес вопроса: 1
Какие из нижеперечисленных лимитных приказов на продажу должны быть выполнены при установлении равновесной цены 214?
I     Приказ продать по цене не ниже 212
II    Приказ продать по цене не ниже 213
III   Приказ продать по цене не ниже 214
IV   Приказ продать по цене не ниже 215
V    Приказ продать по цене не ниже 216

A)  Только I, II и III
B)  Только III, IV и V
C)  Только IV и V
D)  Все перечисленные

Код вопроса: 2.1.1.26.1

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 100 акций компании Х по курсу 50$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. При какой рыночной стоимости акции компании Х уровень маржи на счете клиента составит 40%?

A)  41,67$
B)  45,67$
C)  47,67$
D)  49,67$

Код вопроса: 2.1.1.26.2

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 200 акций компании Х по курсу 150$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. При какой рыночной стоимости акции компании Х уровень маржи на счете клиента составит 30%?

A)  105,5$
B)  107,1$
C)  125,2$
D)  137,1$

Код вопроса: 2.1.1.26.3

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 100 акций компании Х по курсу 150$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. При какой рыночной стоимости акции компании Х уровень маржи на счете клиента составит 70%?

A)  100$
B)  190$
C)  250$
D)  300$

Код вопроса: 2.1.1.26.4

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 200 акций компании Х по курсу 50$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. При какой рыночной стоимости акции компании Х уровень маржи на счете клиента составит 60%?

A)  42,5$
B)  52,5$
C)  62,5$
D)  72,5$

Код вопроса: 2.1.1.27.1

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 400 акций компании Х по курсу 35$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. Рассчитайте уровень маржи на счете клиента, если рыночная цена акций возрастет до 45$

A)  41%
B)  51%
C)  61%
D)  71%

Код вопроса: 2.1.1.27.2

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 600 акций компании Х по курсу 90$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. Рассчитайте уровень маржи на счете клиента, если рыночная цена акций возрастет до 95$

A)  52,6%
B)  62,5%
C)  71,4%
D)  74,5%

Код вопроса: 2.1.1.27.3

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 250 акций компании Х по курсу 70$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. Рассчитайте уровень остаточной маржи на счете клиента, если рыночная цена акций упадет до 55$

A)  31,5%
B)  32,4%
C)  36,4%
D)  38,6%

Код вопроса: 2.1.1.27.4

Вес вопроса: 1
Клиент открыл у брокера маржинальный счет для приобретения 170 акций компании Х по курсу 120$ за акцию. Уровень первоначальной маржи, внесенной клиентом составил 50%. Рассчитайте уровень остаточной маржи на счете клиента, если рыночная цена акций упадет до 108$

A)  41,5%
B)  44,4%
C)  46,6%
D)  48,4%

Код вопроса: 2.1.1.28.1

Вес вопроса: 1
Клиент А, использующий наличный счет, и клиент Б, использующий маржинальный счет с 50% первоначальной маржой, дают поручение брокеру купить максимальное количество акций компании Х по рыночной цене, составляющей 2000 руб. за акцию. Наличные средства клиентов равны. Каким будет финансовый результат при продаже акций (без учета комиссионных брокеру и процентов за кредит), если рыночная стоимость акций компании Х на момент продажи возрастет до 2400 руб.?

A)  Клиент А - доходность 20%, клиент Б - доходность 40%
B)  Клиент А - доходность 25%, клиент Б - доходность 50%
C)  Клиент А - доходность 40%, клиент Б - доходность 20%
D)  Клиент А - доходность 50%, клиент Б - доходность 25%

Код вопроса: 2.1.1.28.2

Вес вопроса: 1
Клиент А, использующий наличный счет, и клиент Б, использующий маржинальный счет с 50% первоначальной маржой, дают поручение брокеру купить максимальное количество акций компании Х по рыночной цене, составляющей 1750 руб. за акцию. Наличные средства клиентов равны. Каким будет финансовый результат при продаже акций (без учета комиссионных брокеру и процентов за кредит), если рыночная стоимость акций компании Х на момент продажи возрастет до 1980 руб.?

A)  Клиент А - доходность 11%, клиент Б - доходность 22%
B)  Клиент А - доходность 13%, клиент Б - доходность 26%
C)  Клиент А - доходность 22%, клиент Б - доходность 11%
D)  Клиент А - доходность 26%, клиент Б - доходность 13%

Код вопроса: 2.1.1.28.3

Вес вопроса: 1
Клиент А, использующий наличный счет, и клиент Б, использующий маржинальный счет с 50% первоначальной маржой, дают поручение брокеру купить максимальное количество акций компании Х по рыночной цене, составляющей 1000 руб. за акцию. Наличные средства клиентов равны. Каким будет финансовый результат при продаже акций (без учета комиссионных брокеру и процентов за кредит), если рыночная стоимость акций компании Х на момент продажи снизится до 500 руб.?

A)  Клиент А - убыток 25%, клиент Б - убыток 50%
B)  Клиент А - убыток 50%, клиент Б - убыток 100%
C)  Клиент А - убыток 50%, клиент Б - убыток 25%
D)  Клиент А - убыток 100%, клиент Б - убыток 50%

Код вопроса: 2.1.1.28.4

Вес вопроса: 1
Клиент А, использующий наличный счет, и клиент Б, использующий маржинальный счет с 50% первоначальной маржой, дают поручение брокеру купить максимальное количество акций компании Х по рыночной цене, составляющей 580 руб. за акцию. Наличные средства клиентов равны. Каким будет финансовый результат при продаже акций (без учета комиссионных брокеру и процентов за кредит), если рыночная стоимость акций компании Х на момент продажи снизится до 370 руб.?

A)  Клиент А - убыток 72%, клиент Б - убыток 36%
B)  Клиент А - убыток 56%, клиент Б - убыток 28%
C)  Клиент А - убыток 36%, клиент Б - убыток 72%
D)  Клиент А - убыток 28%, клиент Б - убыток 56%

Код вопроса: 2.1.1.29.1

Вес вопроса: 1
Инвестор, имея 50 акций компании Х, берет взаймы у брокера еще 50 акций компании Х и продает 100 акций по рыночной цене 100$. Требования по минимальной марже составляет 50% от стоимости портфеля. Укажите верное утверждение в отношении действий инвестора в случае, если рыночная стоимость указанных акций снизилась до 80$.

A)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 1000$
B)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 2000$
C)  Инвестор должен дополнительно внести 1000$ для пополнения депозитной маржи
D)  Инвестор должен дополнительно внести 2000$ для пополнения депозитной маржи

Код вопроса: 2.1.1.29.2

Вес вопроса: 1
Инвестор, имея 80 акций компании Х, берет взаймы у брокера еще 80 акций компании Х и продает 160 акций по рыночной цене 150$. Требования по минимальной марже составляет 50% от стоимости портфеля. Укажите верное утверждение в отношении действий инвестора в случае, если рыночная стоимость указанных акций снизилась до 135$.

A)  Инвестор должен дополнительно внести 1200$ для пополнения депозитной маржи
B)  Инвестор должен дополнительно внести 2400$ для пополнения депозитной маржи
C)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 1200$
D)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 2400$

Код вопроса: 2.1.1.29.3

Вес вопроса: 1
Инвестор, имея 250 акций компании Х, берет взаймы у брокера еще 250 акций компании Х и продает 500 акций по рыночной цене 60$. Требования по минимальной марже составляет 50% от стоимости портфеля. Укажите верное утверждение в отношении действий инвестора в случае, если рыночная стоимость указанных акций снизилась до 45$.

A)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 7500$
B)  Инвестор может осуществить дополнительную "короткую продажу" акций на сумму 15000$
C)  Инвестор должен дополнительно внести 3750$ для пополнения депозитной маржи
D)  Инвестор должен дополнительно внести 15000$ для пополнения депозитной маржи

Код вопроса: 2.1.1.30.1

Вес вопроса: 1
Инвестор совершает продажу 200 акций компании Х по рыночной цене 80$, причем 100 акций инвестор берет взаймы у брокера. При какой рыночной цене акций компании Х клиенту придется дополнительно вносить средства для поддержания минимального уровня депозитной маржи, если определенный внутренними правилами брокерской компании минимальный уровень составляет 45%?
I     87$
II    87,5$
III   88,5$
IV   89$

A)  Только II, III и IV
B)  Только III и IV
C)  Только IV
D)  При всех перечисленных

Код вопроса: 2.1.1.30.2

Вес вопроса: 1
Инвестор совершает продажу 450 акций компании Х по рыночной цене 44$, причем 225 акций инвестор берет взаймы у брокера. При какой рыночной цене акций компании Х клиенту придется дополнительно вносить средства для поддержания минимального уровня депозитной маржи, если определенный внутренними правилами брокерской компании минимальный уровень составляет 40%?
I     52$
II    53$
III   54$
IV   55$

A)  Только II, III и IV
B)  Только III и IV
C)  Только IV
D)  При всех перечисленных

Код вопроса: 2.1.1.30.3

Вес вопроса: 1
Инвестор совершает продажу 170 акций компании Х по рыночной цене 180$, причем 85 акций инвестор берет взаймы у брокера. При какой рыночной цене акций компании Х клиенту придется дополнительно вносить средства для поддержания минимального уровня депозитной маржи, если определенный внутренними правилами брокерской компании минимальный уровень составляет 45%?
I     196,5$
II    197$
III   198$
IV   198,5$

A)  Только II, III и IV
B)  Только III и IV
C)  Только IV
D)  При всех перечисленных

Код вопроса: 2.1.1.31

Вес вопроса: 1
Короткая продажа - это

A)  Продажа ценных бумаг, взятых взаймы
B)  Продажа фьючерсов и опционов
C)  Продажа ценных бумаг в течение одного торгового дня

Код вопроса: 2.1.1.32

Вес вопроса: 1
Для совершения каких операций в брокерской компании открываются маржинальные счета?
I     Покупка ценных бумаг с использованием займа , предоставляемого брокером 
II    Покупка фьючерсов
III   Продажа ценных бумаг, взятых взаймы
IV   Продажа фьючерсов и опционов

A)  Только I и II
B)  Только I и III
C)  Только I, III и IV
D)  Для всех перечисленных

Код вопроса: 2.1.1.33.1

Вес вопроса: 1
На 1 марта 2001 года стандартное отклонение значений индекса РТС составило 4%. В соответствии с рекомендациями Базельского комитета и при предположении о нормальном распределении дневных изменений значений фондового индекса, рассчитайте в процентах значение стоимостной меры риска (VAR) для позиции по портфелю стоимостью 3 млн.рублей.

A)  44% от рыночной позиции
B)  55% от рыночной позиции
C)  88% от рыночной позиции
D)  99,6% от рыночной позиции

Код вопроса: 2.1.1.33.2

Вес вопроса: 1
На 1 марта 2001 года стандартное отклонение значений индекса РТС составило 2%. В соответствии с рекомендациями Базельского комитета и при предположении о нормальном распределении дневных изменений значений фондового индекса, рассчитайте в процентах значение стоимостной меры риска (VAR) для позиции по портфелю стоимостью 2 млн.рублей.

A)  44% от рыночной позиции
B)  55% от рыночной позиции
C)  88% от рыночной позиции
D)  99,6% от рыночной позиции

Код вопроса: 2.1.1.33.3

Вес вопроса: 1
На 1 марта 2001 года стандартное отклонение значений индекса РТС составило 2,5%. В соответствии с рекомендациями Базельского комитета и при предположении о нормальном распределении дневных изменений значений фондового индекса, рассчитайте в процентах значение стоимостной меры риска (VAR) для позиции по портфелю стоимостью 1 млн.рублей.

A)  44% от рыночной позиции
B)  55% от рыночной позиции
C)  88% от рыночной позиции
D)  99,6% от рыночной позиции

Код вопроса: 2.1.1.33.4

Вес вопроса: 1
На 1 марта 2001 года стандартное отклонение значений индекса РТС составило 4,5%. В соответствии с рекомендациями Базельского комитета и при предположении о нормальном распределении дневных изменений значений фондового индекса, рассчитайте в процентах значение стоимостной меры риска (VAR) для позиции по портфелю стоимостью 2,5 млн.рублей.

A)  44% от рыночной позиции
B)  55% от рыночной позиции
C)  88% от рыночной позиции
D)  99,6% от рыночной позиции
Код вопроса 2.1.1.35

Вес вопроса 1

Указать формулу расчета уровня маржи – предельного размера денежных средств, предоставленных клиенту брокером, где 

ДСК – денежные средства клиента, находящиеся на хранении у брокера с правом их использования брокером в соответствии с условиями договора

СЦБ – текущая рыночная стоимость ценных бумаг клиента, соответствующих перечню ценных бумаг, установленному ФКЦБ России, с которым могут совершаться некоторые сделки

ЗК – задолженность клиента перед брокером, возникающая вследствие совершения брокером некоторых сделок в интересах клиента

                    ДСК - ЗК

A) УрМ=         ДСК        * 100

                      ДСК + СБ – ЗК

B) УрМ =         ДСК + СЦБ       * 100

                     СЦБ - ЗК

C)  УрМ=         СЦБ      *  100

                    ДСК + СБ + ЗК

D)  УрМ=      ДСК + СЦБ     *100

Каким кредитным рейтингом должны обладать облигации "инвестиционного качества"?

A)  Не ниже А
B)  ВВВ и выше
C)  Не ниже ВВ
D)  ССС и выше

Вес вопроса: 2
Уставный капитал компании составляют 500 тыс.  обыкновенных и 100 тыс. привилегированных акций. Прибыль компании до уплаты налогов равна 10 млн.руб., а величина налога на прибыль - 3 млн.руб. Величина дивиденда по привилегированным акциям составляет 4 руб. Рассчитайте  значение показателя ЕРS (доход на одну акцию)

A)  11 руб.
B)  11,66 руб.
C)  13,2 руб.
D)  16,67 руб.

Код вопроса: 2.3.2.3

Вес вопроса: 2
Коэффициент рентабельности собственного капитала компании за отчетный период равен 15%, общая сумма долгосрочных заемных средств достигла 30 млн. руб., а размер собственного капитала компании составляет 120 млн. руб. Рассчитайте показатель рентабельности активов компании?

A)  10,5%
B)  12%
C)  18,75%
D)  60%

Код вопроса: 2.3.2.4

Вес вопроса: 2
Какой из приведенных ниже признаков НЕ характерен для ценового коридора?
I     Каждый новый подъем цен завершается примерно на одном уровне
II    Каждый новый спад цен завершается примерно на одном уровне
III   Каждый новый спад цен достигает более низкого уровня, чем предыдущий спад
IV   Каждый новый рост цен достигает более низкого уровня, чем рост на предыдущем уровне

A)  I и II
B)  III
C)  I и IV
D)  III и IV

Код вопроса: 2.3.2.8.1

Вес вопроса: 2
За последние семь дней торгов значения фондового индекса составили 13, 12, 10, 13, 14, 16, 17. Каким будет значение 5-дневной простой скользящей средней для последнего дня торгов?

A)  14
B)  14,5
C)  15
D)  16,4

Код вопроса: 2.3.2.8.2

Вес вопроса: 2
В течение последних шести дней торгов цена акций компании XYZ последовательно принимала значения 9, 8, 7, 5, 8, 10. Каким будет значение 4-дневной взвешенной скользящей средней для шестого дня торгов?

A)  6,6
B)  7,8
C)  7,9
D)  8,1

Код вопроса: 2.3.2.8.3

Вес вопроса: 2
В течение последних семи дней торгов цена акций компании АВС последовательно принимала значения 19, 20, 21, 22, 19, 18, 17. Каким будет значение 3-дневной экспоненциальной скользящей средней для последнего дня торгов?

A)  17,5
B)  18
C)  18,125
D)  19,4

Вес вопроса: 2
Номинал обыкновенных акций компании составляет 20 руб., величина дохода на одну акцию и дивиденд составляет 80 руб. и 50 руб., соответственно, рыночная цена и балансовая стоимость акции равна 150 руб. и 500 руб., соответственно, а величина денежного потока на акцию составляет 100 руб. Какими будут значения показателей Р/Е и дивидендной доходности по акциям этой компании?

A)  1,5 и 53%
B)  1,875 и 33,3%
C)  3 и 62,5%
D)  3,33 и 3,33%

Код вопроса: 2.3.2.12

Вес вопроса: 2
Коэффициент оборачиваемости активов компании равен 3, объем продаж за отчетный период составил 70 млн.руб, а коэффициент рентабельности активов достиг 18%. Какова сумма чистой прибыли, полученная компанией за отчетный период?

A)  4,2 млн. руб.
B)  5 млн.руб.
C)  6,8 млн.руб.
D)  7 млн.руб.

Вес вопроса: 1
Чему равна к моменту исполнения цена (премия) опциона колл с ценой исполнения 175 руб., если спот цена акции составила 200 руб., а возможности арбитража не существует.

A)  Менее 15 руб.
B)  25 руб.
C)  Более 15 руб.

Код вопроса: 2.4.1.8.1

Вес вопроса: 1
Чему равна верхняя граница премии опциона колл?

A)  Цене исполнения
B)  Цене базового актива

Код вопроса: 2.4.1.8.2

Вес вопроса: 1
Чему равна верхняя граница премии опциона пут?

A)  Цене исполнения
B)  Цене базового актива

Код вопроса: 2.4.1.9.1

Вес вопроса: 1
Какой из ниже перечисленных коэффициентов чувствительности показывает изменение цены опциона в случае изменения цены базисного актива?

A)  Бета
B)  Вега
C)  Гамма
D)  Дельта

Код вопроса: 2.4.1.9.2

Вес вопроса: 1
Какой из ниже перечисленных коэффициентов чувствительности показывает с какой скоростью снижается цена опциона по мере приближения срока исполнения опциона при прочих неизменных условиях

A)  Вега
B)  Тета
C)  Ро

Код вопроса: 2.4.1.9.3

Вес вопроса: 1
Какой из ниже перечисленных коэффициентов является показателем чувствительности премии опциона к изменению процентной ставки?

A)  Вега
B)  Тета
C)  Ро

Код вопроса: 2.4.2.1

Вес вопроса: 2
Рассчитайте прибыль арбитражера, если спот-цена акции составляет 107,5 руб., а фактическая форвардная цена 3-месячных контрактов на акцию равна 110 руб. Процентная ставка равна 30% годовых (дивиденды по акции не учитывать)?

A)  2,5 руб.
B)  5,5 руб.
C)  7,5 руб.
D)  10 руб.

Код вопроса: 2.4.2.2.1

Вес вопроса: 2
Инвестор владеет акцией компании и открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене X. К моменту исполнения контракта спот-цена акции составила 120 руб. Укажите цену исполнения фьючерсного контракта, если прибыль по контракту, предполагающему только денежные взаиморасчеты, составила 30 руб.

A)  90 руб.
B)  150 руб.
C)  180 руб.

Код вопроса: 2.4.2.2.2

Вес вопроса: 2
Инвестор открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене 150 руб. Укажите спот-цену акции к моменту исполнения фьючерсного контракта, если прибыль по контракту, предполагающему только денежные взаиморасчеты, составила 30 руб.

A)  90 руб.
B)  120 руб.
C)  180 руб.

Код вопроса: 2.4.2.2.3

Вес вопроса: 2
Инвестор  владеет акцией компании и открывает короткую позицию по фьючерсному контракту на акцию по цене 150 руб. Спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 180 руб. Укажите верное утверждение в отношении дохода, полученного инвестором, если фьючерсный контракт  предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения?

A)  150 руб. = 180 руб. дохода от продажи акции на спот-рынке  - 30 руб. убытка по контракту
B)  150 руб. дохода от поставки акции по контракту
C)  180 руб. = 150 руб. дохода от продажи акции на спот-рынке + 30 руб. по контракту

Код вопроса: 2.4.2.2.4

Вес вопроса: 2
Инвестор намеревается приобрести акцию и страхуется от повышения ее цены в будущем путем приобретения фьючерсного контракта на акцию по цене 150 руб. Спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 90 руб. Укажите верное утверждение в отношении расходов инвестора по приобретению акции, если фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения?

A)  90 руб. по приобретению акции на спот-рынке
B)  150 руб. по приобретению акции на спот-рынке
C)  150 руб. = 90 руб. по приобретению акции на спот-рынке  + 60 руб. по расчетам по контракту
D)  210 руб. = 150 руб. по приобретению акции на спот-рынке + 60 руб. по расчетам по контракту

Код вопроса: 2.4.2.2.5

Вес вопроса: 2
Определите цены исполнения фьючерсных контрактов на акцию, если прибыль инвесторов, осуществивших длинный и короткий хедж, равна 30 руб., а спот-цена акции составила 120 руб. к моменту исполнения контракта.

A)  90 руб. при длинном хедже, 150 руб. - при коротком хедже
B)  150 руб. при длинном хедже, 90 руб. - при коротком хедже 
C)  150 руб. при длинном и коротком хедже

Код вопроса: 2.4.2.2.6

Вес вопроса: 2
Определите при какой спот-цене прибыль инвестора, осуществившего длинный хедж, по фьючерсному контракту с ценой исполнения 160 руб. составила 30 руб. (фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его исполнения)

A)  100 руб.
B)  130 руб.
C)  190 руб.

Код вопроса: 2.4.2.2.7

Вес вопроса: 2
Определите финансовый результат (прибыль или убыток) по фьючерсному контракту на акцию с ценой исполнения 200 руб. инвестора А, осуществившего длинный хедж и инвестора В, осуществившего короткий хедж, если спот-цена акции к моменту исполнения фьючерсного контракта составила 250 руб. (фьючерсный контракт предполагает только денежные взаиморасчеты в момент его истечения).

A)  Инвестор А - прибыль 50 руб., инвестор В - убыток 50 руб.
B)  Инвестор А - убыток 50 руб., инвестор В - прибыль 50 руб.
C)  Инвестор А - прибыль 50 руб., инвестор В - прибыль 50 руб.
D)  Инвестор А - убыток 50 руб., инвестор В - убыток 50 руб.

Код вопроса: 2.4.2.3.1

Вес вопроса: 2
Рассчитайте потенциальную прибыль арбитражера, если к моменту истечения срока действия опциона колл на акцию с ценой исполнения 105 руб. его цена составила 10 руб., а текущая цена акции - 120 руб.?

A)  0 руб.
B)  5 руб.
C)  10 руб.
D)  15 руб.

Код вопроса: 2.4.2.3.2

Вес вопроса: 2
В чем будут состоять потенциальные действия арбитражера и какова будет при этом его потенциальная прибыль, если к моменту истечения срока действия опциона колл на акцию с ценой исполнения 105 руб. его цена составляет 20 руб., а текущая цена акции равна 120 руб.?
I     Купить опцион
II    Продать опцион и купить  акцию
III   Прибыль равна 5 руб.
IV   Прибыль равна 5 руб. при исполнении опциона и 20 руб. при неисполнении опциона
V    Прибыль равна 20 руб. в любом случае
VI   Прибыль равна 5 руб. при неисполнении опциона и 20 руб. при исполнении опциона

A)  Верно I и III
B)  Верно II и IV
C)  Верно I и V
D)  Верно II и VI

Код вопроса: 2.4.2.4.1

Вес вопроса: 2
Рассчитайте нижнюю границу премии европейского опциона колл сроком на 90 дней с ценой исполнения 200 руб. при спот цене базового актива 240 руб., если процентная ставка составляет 12% годовых

A)  40,52 руб.
B)  43,04 руб.
C)  44,5 руб.
D)  45,86 руб.

Код вопроса: 2.4.2.4.2

Вес вопроса: 2
Рассчитайте нижнюю границу премии европейского опциона пут сроком на 90 дней с ценой исполнения 320 руб. при спот цене базового актива 280 руб., если процентная ставка составляет 12% годовых

A)  30,68 руб.
B)  31,6 руб.
C)  36,5 руб.
D)  38,86 руб.

Код вопроса: 2.4.2.4.3

Вес вопроса: 2
Цена исполнения европейских опционов колл и пут на акции равна 200 руб. Цена опциона колл 25 руб. Срок действия контрактов 90 дней. Спот-цена акции составляет 210 руб. Ставка без риска 20% годовых. Определить величину премии опциона пут.

A)  2,52 руб.
B)  3,41 руб.
C)  5,48 руб.

Код вопроса: 2.4.2.5.1

Вес вопроса: 2
Укажите НЕверное утверждение в отношении ценообразования опционов колл

A)  Чем больше спот-цена базового актива, тем дороже опцион
B)  Чем больше время до исполнения опциона, тем дороже опцион
C)  Чем выше рыночная процентная ставка, тем дороже опцион
D)  Чем выше цена исполнения, тем дороже опцион

Код вопроса: 2.4.2.5.2

Вес вопроса: 2
Укажите верное утверждение в отношении ценообразования опционов пут

A)  Чем больше спот-цена базового актива, тем дороже опцион
B)  Чем более изменчива цена акции, тем дороже опцион
C)  Чем выше рыночная процентная ставка, тем дороже опцион
D)  Чем выше цена исполнения, тем дороже опцион

Код вопроса  2.4.2.6.1

Вес вопроса 2

Участник торгов открывает 17.06.02 длинную позицию по фьючерсу на индекс акций по цене 1246 руб., а закрывает ее 18.06.02 г. Стоимость одного пункта индекса определена в 5 рублей. Расчетные цены на 17.06.02 и 18.06.02 составляют, соответственно, 1258 руб. и 1230 руб. Необходимо рассчитать вариационную маржу на 17.06.02 и 18.06.02 и совокупный финансовый результат участника торговли.

A) 17.06: (-) 60 руб., 18.06: 90 руб., прибыль 30 руб.

B) 17.06: 60 руб., 18.06 (-) 90 руб., убыток 30 руб.
C) 17.06: 60 руб., 18.06 (-) 140 руб., убыток 80 руб.
D) 17.06:60 руб., 18.06 (-) 60 руб., нулевой результат
Код вопроса 2.4.2.6.2

Вес вопроса 2

Участник торгов открывает 22.05.02 г. короткую позицию по фьючерсу на индекс акций по цене 5766 руб., а закрывает ее 23.05.02 г. Стоимость одного пункта индекса определена в 2 руб. Расчетные цены на 22.05 и 23.05 составляют соответственно 5778 руб. и 5750 руб. Необходимо рассчитать вариационную маржу на 22.05 и 23.05 и совокупный финансовый результат участника торговли.

A) 22.05: 24 руб., 23.05: (-) 56 руб., убыток 32 руб.

B) 22.05: (-) 24 руб., 23.05: 56 руб., прибыль 32 руб.

C) 22.05: (-) 56 руб., 23.05: 24 руб., убыток 32 руб.

D) 22.05: 56 руб., 23.05: (-) 24 руб., прибыль 32 руб.

Код вопроса 2.4.2.6.3

Участник торгов открывает 10.04.02 г. длинную позицию по фьючерсу на индекс акций по цене 3235 руб., а закрывает ее 11.04.02 г. Стоимость одного пункта индекса определена в 10 руб. расчетные цены на 10.04 и 11.04 составляют соответственно 3221 руб. и 3239 руб. Необходимо рассчитать вариационную маржу на 10.04  11.04 и совокупный финансовый результат участника торговли.

A) 10.04: (-) 140  руб., 11.04: 40 руб., убыток 100 руб.

B) 10.04: 140 руб., 11.04: (-) 180 руб., убыток 40 руб.

C) 10.04: 140 руб, 11.04: (-) 40 руб., прибыль 100 руб.

D) 10.04: (-) 140 руб., 11.04: 180 руб., прибыль 40 руб.

Код вопроса 2.4.2.6.4

Вес вопроса 2

Участник торгов открывает 6.02.02 короткую позицию по фьючерсу на индекс акций по цене 2765 руб., а закрывает ее 7.0202 г. Стоимость одного пункта индекса определена в 5 руб. Расчетные цены на 6.02. и 7.02 составляют соответственно 2741 руб. и 2772 руб. Необходимо рассчитать вариационную маржу на 6.02 и 7.02 и совокупный финансовый результат участника торговли.

A) 6.02: 120 руб., 7.02: (-) 155 руб., убыток 35 руб.

B) 6.02: (-) 120 руб., 7.02: 155 руб., прибыль 35 руб.

C) 6.02: 120 руб., 7.02: (-) 35 руб. , прибыль 85 руб.

D) 6.02: (-) 120 руб., 7.02: 35 руб., убыток 85 руб. 

2.5 Принципы добросовестной деятельности и внутренний контроль за соблюдением законодательства на рынке ценных бумаг

Код вопроса: 2.5.1.1.1

Вес вопроса: 1
Среди нижеперечисленных укажите нормативные и законодательные акты, устанавливающие обязанности профессиональных участников рынка ценных бумаг в случае возникновения конфликта интересов при осуществлении брокерской и дилерской деятельности
I     Гражданский кодекс РФ
II    Закон "О рынке ценных бумаг"
III   Закон "О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг"
IV   Постановление ФКЦБ России от 05.11.98 г. №44 "О предотвращении конфликта интересов при осуществлении профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг"

A)  Только I, II и IV
B)  Только II и IV
C)  Только II, III и IV
D)  Все перечисленное

Код вопроса: 2.5.1.1.2

Вес вопроса: 1
Среди нижеперечисленных законодательных нормативных актов укажите акт, определяющий понятие манипулирования ценами и устанавливающий ответственность профессиональных участников в случае его осуществления на рынке ценных бумаг

A)  Гражданский кодекс РФ
B)  Закон "О рынке ценных бумаг"
C)  Закон "О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг"
D)  Постановление ФКЦБ России от 16.11.98 г. №49 "Об утверждении Положения о требованиях, предъявляемых к организаторам торговли на рынке ценных бумаг"
Код вопроса: 2.5.1.1.3

Вес вопроса: 1
Среди нижеперечисленных законодательных нормативных актов укажите акт, определяющий понятие служебной информации на рынке ценных бумаг и устанавливающий ответственность профессиональных участников в случае ее ненадлежащего использования

A)  Гражданский кодекс РФ
B)  Закон "О рынке ценных бумаг"
C)  Закон "О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг"
D)  Постановление ФКЦБ России от 16.11.98 г. №49 "Об утверждении Положения о требованиях, предъявляемых к организаторам торговли на рынке ценных бумаг"

Вес вопроса: 1
Переводный вексель, выписанный 10.07.97 г., содержит следующие реквизиты:
срок платежа - 14.09.98 г.; вексельная сумма - 1 млн. руб., условие о начислении процентов на вексельную сумму в размере 60% годовых. Укажите сумму, которую получит векселедержатель по данному векселю.

A)  0 рублей
B)  1 млн. рублей
C)  1,6 млн. рублей
D)  1,7 млн. рублей

Вес вопроса: 1
В переводном векселе сроком платежа "25 дней после предъявления" акцепт датирован 02.11.98 г. Определить срок платежа

A)  26.11.98 г.
B)  27.11.98 г.
C)  04.12.98 г.
D)  05.12.98 г.

